

PRECIOS DE SUSCRICION

En Valenc. 1.200
En las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trim. 4.00
En el resto de la Península, trim. 4.50
Extranjero, trim. 5.00

El número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 5 céntimos la línea.
Remitidos, recuadros, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Españoles, extranjeros, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65



S. M. el Rey en el nuevo comedor de la Asociación Valenciana de Caridad

A LAS FOTOGRAFOS

profesionales y aficionados
La Empresa de la revista 'VALENCIA' admite fotografías de asuntos de actualidad, pagándolas a cinco pesetas las que se publiquen.

El triunfo de Valencia

Lo que dice la prensa de Madrid

El distinguido cronista de El Liberal don Cristóbal de Castro, escribe en este periódico el siguiente juicio laudatorio de nuestra Exposición...

los valencianos. Esa es la eficacia del Certamen, y esa ha sido también su oportunidad.
La región levantina es una de las que han establecido más radicalmente la diferencia entre la España vieja y la España nueva.

La movilidad de la raza y su poder de renovación se advierten fácilmente sólo con pasar por esas villas y ciudades que hace unos cuantos años vendían en el mercado nacional y en Francia prodigiosas cosechas de vino...

Las fiestas de la Exposición

Programa para hoy
A las diez de la mañana, continuación de las regatas en el Puerto.

El rey, agricultor

Es un adjetivo este que se suele aplicar con frecuencia a nuestro joven monarca, muy atinado a todo lo que se relacione con la agricultura. Para los valencianos es muy grato que el monarca español se interese por todo lo que afecta a nuestros campos...

tener la obra hidráulica que se está construyendo, para una extensa comarca.
El mismo interés demostró al visitar las diferentes dependencias del Palacio de Agricultura. Como decíamos ayer, en muchas de ellas se detuvo, haciendo algunas preguntas que demostraban el interés con que el monarca sigue todos los progresos relativos a nuestra agricultura.

Visita a los buques extranjeros

El rey devolvió ayer la visita a los almirantes de los buques 'Bacchante' y 'Justice' y a los embajadores franceses e ingleses que en aquellos estaban.
A las diez de la mañana llegó al Grao el coche que conducía al monarca, precedido de una sección de ciclistas.



D. Alfonso XIII saliendo de la Real Maestranza

EL REY EN EL ATENEO MERCANTIL

Estaba anunciada para las once de la mañana la visita de S. M. el rey a esta importante Sociedad, organizadora de la Exposición Regional, al encargarse de la presidencia el Sr. Trénor, pero no se verificó hasta la una de la tarde...

En la Asociación Valenciana de Caridad

Según teníamos anunciado, ayer mañana tuvo lugar la inauguración del comedor de la Asociación Valenciana de Caridad.
Desde mucho antes de las once de la mañana veíamos concurrir a la Ronda de Guillem de Castro. Numeroso público tomó posiciones en las aceras y en los balcones de las casas...

como los mercantes, estaban empavesados. La concurrencia era numerosa.
El coche regio detenido junto a la Escalera Real, siendo allí recibido S. M. por el gobernador civil Sr. Pérez Mosa, el comandante de Marina Sr. García de Quesada, el comandante segundo de la Capitanía del Puerto Sr. Villalonga, el teniente de navío Sr. Zurriaga, el secretario del gobierno civil Sr. Cano y otros señores.

Luego trasladóse al acorazado francés 'Justice', siendo también en éste recibido por el embajador francés y el almirante. Tanto en este buque como en el 'Bacchante' hicieron las salvas de ordenanza al llegar a éstos el rey y cuando los abandonó. Las tripulaciones dieron los hurras prevenidos.
El monarca, una vez cumplido este deber de cortesía, se dirigió a la Escalera Real, llegando a ésta a las once y media.



S. M. el Rey en el nuevo comedor de la Asociación Valenciana de Caridad

EL REY EN LA PLAZA DE TOROS

El Sr. Maura recorrió detenidamente toda la sala, fijándose en las hermosas obras de nuestra escuela valenciana y demostrando un conocimiento profundo de nuestro movimiento artístico.
Y a la vez que recorría los largos salones de la sección de Bellas-Artes y hacía eruditísimas observaciones sobre nuestros artistas, dirigía frases de encomio al grandísimo esfuerzo hecho por Valencia con este Certamen, uno de los más hermosos que se han realizado en España de muchísimos años a esta parte.

EL MAESTRO LASSALLE

En el programa de los festejos reales organizados con motivo del viaje de S. M. a Valencia, no podía faltar el homenaje de los caballeros de la Real Maestranza a su Hermano Mayor. Fue un banquete espléndido que se celebró ayer en el suntuoso palacio que el ilustre Cuerpo posee en la plaza de Nules.
La que podemos llamar casa social de la nobleza valenciana, hallábase adornada espléndidamente. En el patio se colocaron valiosos tapices y macizos de plantas en uno de los cuales leíase la inscripción: 'Viva Alfonso XIII' hecha con clavetes rojos.



El rey en la plaza de Toros

EL Sr. Maura en el Palacio de Bellas-Artes

Nuestros lectores conocen todo a don Antonio Maura como hombre de Estado, pero quizás muchos ignoren que es un verdadero artista, no artista sólo de la palabra, sino también de la pintura. En sus ratos de descanso, cuando se refugia en las soledades del campo, gusta de coger el lienzo y los pinceles y copiar la naturaleza.
Con estos antecedentes, no es extraño que el ilustre hombre público no se mostrase satisfecho con las visitas oficiales hechas a la Exposición, y que quisiera recorrer detenidamente el Palacio de Bellas-Artes, donde se guardan tesoros de la pintura valenciana.
Y ayer mañana, sin dar aviso a nadie, y acompañado sólo de su secretario, se presentó a casa de las diez en nuestra Exposición. Los porteros, no reconociéndole, al pronto titubearon si dejarle pasar; ello fué un incidente sin importancia; se le franqueó la puerta y el Sr. Maura se dirigió rectamente al Palacio de Bellas-Artes.

EL Sr. Maura en el Palacio de Bellas-Artes

Debenos hacer constar que S. M. dedicó frases de elogio a la junta directiva de la Asociación, alentándoles a que no desmayaran y continuaran la hermosa obra emprendida.
En el gran salón del Trono instalóse la mesa, lujosamente puesta por el jefe de comedor del Gran Casino de la Exposición, y bien podemos decir que con dificultad podrá encontrarse un salón más suntuoso que el habilitado ayer para el banquete ofrecido al soberano.
Cubren las paredes de esta soberbia estancia los escudos nobiliarios de los maestrantes fundadores del Real Cuerpo y magníficos tapices de Peiró y Stolz, entre los cuales sobresalen los que representan la entrega del estandarte a los Caballeros de la Maestranza que salieron a pelear en la Guerra de la Independencia—ceremonia que se celebró en la plaza de Santo Domingo, frente al convento de los Dominicos—la acción de Tudela en que aquellos se cubrieron de gloria, y una liza en el palacio del marqués de la Scala, egregio maestrante de cuyo casa nobilísima desciende el mayordomo mayor de Su Majestad señor marqués de la Torrejilla, que ha sido nuestro huésped hasta ayer.
Contiguo a este salón hallábase el de juntas, que es magnífico, y en él se figuran los retratos de los reyes que han sido Hermanos Mayores de la Maestranza de Caballería de Valencia y el de Fray Diego de Cá-

EL MAESTRO LASSALLE

BANQUETE EN LA MAESTRANZA

En el programa de los festejos reales organizados con motivo del viaje de S. M. a Valencia, no podía faltar el homenaje de los caballeros de la Real Maestranza a su Hermano Mayor. Fue un banquete espléndido que se celebró ayer en el suntuoso palacio que el ilustre Cuerpo posee en la plaza de Nules.
La que podemos llamar casa social de la nobleza valenciana, hallábase adornada espléndidamente. En el patio se colocaron valiosos tapices y macizos de plantas en uno de los cuales leíase la inscripción: 'Viva Alfonso XIII' hecha con clavetes rojos. Roja alfombra cubría el piso, así como la escalera de mármol blanco.
Es esta plaza, nueva, verdaderamente regia por su grandiosidad, digna del palacio de los caballeros maestrantes y un acierto del marmolista Sr. Bonacasa. Ayer se ostentaba majestuosa a la luz del día, que penetra por grandes ventanales con cristales de colores. Armaduras colocadas en los rellanos ponían una nota de severidad muy apropiada.
En el gran salón del Trono instalóse la mesa, lujosamente puesta por el jefe de comedor del Gran Casino de la Exposición, y bien podemos decir que con dificultad podrá encontrarse un salón más suntuoso que el habilitado ayer para el banquete ofrecido al soberano.
Cubren las paredes de esta soberbia estancia los escudos nobiliarios de los maestrantes fundadores del Real Cuerpo y magníficos tapices de Peiró y Stolz, entre los cuales sobresalen los que representan la entrega del estandarte a los Caballeros de la Maestranza que salieron a pelear en la Guerra de la Independencia—ceremonia que se celebró en la plaza de Santo Domingo, frente al convento de los Dominicos—la acción de Tudela en que aquellos se cubrieron de gloria, y una liza en el palacio del marqués de la Scala, egregio maestrante de cuyo casa nobilísima desciende el mayordomo mayor de Su Majestad señor marqués de la Torrejilla, que ha sido nuestro huésped hasta ayer.
Contiguo a este salón hallábase el de juntas, que es magnífico, y en él se figuran los retratos de los reyes que han sido Hermanos Mayores de la Maestranza de Caballería de Valencia y el de Fray Diego de Cá-

diz, capellán que fué de la misma. Este cuadro, copia de un apócrifo que en el convento de la Magdalena, es obra del señor barón de Linde, que ha salido afrosísimo en la artística empresa.

A la una y media de la tarde llegó el rey con su séquito al palacio de la plaza de Mules, siendo recibido en el vestíbulo por todo el Cuerpo de la Real Maestranza por todo el estandarte de la Guardia de la Independencia que llevaba el caballero últimamente admitido, el joven D. Luis de Casanova y Valles, hijo del marqués de Gálter y hermano del marqués de Dos-Aguas y vizconde de Bétera.

El teniente de Hermano Mayor, señor conde de Trigona, saludó a S. M. e hizo la presentación de los maestrantes que no concurren. Acto continuo subió la comitiva al salón y comenzó el banquete.

Ocupó la presidencia de la mesa S. M. el rey, que tenía a su derecha al ministro de Marina Sr. Ferrándiz y a su izquierda al conde de Trigona. Enfrente del monarca se sentó el presidente del Consejo de ministros Sr. Maura, entre el capitán general señor Jiménez Castellanos y el arzobispo doctor Guisasaola.

Los demás sitios ocupábanlos el mayor domo mayor del rey señor marqués de la Torreclilla, que vestía el uniforme de maestrante de Valencia; el jefe de la Casa militar de S. M. y comandante general de Alabarderos señor conde del Serrallo; el ayudante secretario, señor conde del Grove; el ayudante de campo, general Sr. Milans del Bosch; el ayudante de órdenes, teniente coronel de infantería Sr. Agullá; el teniente coronel segundo jefe de la Escolta Real señor vizconde de Uzueta; el caballero de campo de Su Majestad, Sr. Pineda; el grande de España de servicio señor marqués de Malferit; el mayor domo de semana, de servicio también, señor barón de Vallvert; el alcalde Sr. Maestre, el presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez de Celis, el presidente de la Diputación Sr. Valledcabres, el comandante de Marina Sr. Quesada, el delegado de Hacienda Sr. Torrijos, el gobernador civil Sr. Pérez Moso, el rector de la Universidad Dr. Machi, los maestrantes de Valencia D. Vicente Castillo, D. Diego de León, señor barón de La Linde, D. Fernando Núñez-Robres, D. Jorge y don José Luis Corbi, D. Joaquín del Porriño, don Carlos Torres de Orduña, D. Antonio Saavedra, D. José Gómez de la Barreda, señor conde de Torrefiel, D. Juan Pérez Pastor, D. Leopoldo de Mayans y D. Luis de Casanova; los maestrantes de Ronda D. Francisco Vasco, D. Jesús Jofre y señor conde de O'Brien; el de Zaragoza, señor marqués de Sainza, y el de Sevilla, D. Angel Jacome y Ramírez, joven marino de la escuadra española anclado en nuestro puerto.

El menú fué espléndido y servido admirablemente por el León de Oro. Durante la comida, S. M. conversó amablemente con los condesales.

La orquesta de tziganos del Gran Casino amenizó el acto.

A las tres y media abandonó el rey el palacio de la Maestranza de Caballeros, saliendo despedido con el mismo ceremonial con que se le recibió. El teniente de Hermano Mayor dió los vivas de rigor, que fueron contestados también por la multitud que llenaba la plaza.

La fiesta resultó digna por todos conceptos del augusto visitante y del noble cuerpo de la Real Maestranza de Caballería de Valencia.

En el Tiro de Pichón

Campeonato de Valencia

Como el programa de los festejos reales tenía ayer, entre otros atractivos, la corrida de toros, el desfile de la Alameda y la despedida de D. Alfonso, en la Real Sociedad de Tiro de Pichón no fué ayer la concurrencia tan numerosa como la primera tarde, y como lo será seguramente hoy y las tardes sucesivas del concurso.

A la una y media se tiró la «poule» de prueba, tomando en ella parte 24 tiradores, de los cuales quedaron excluidos siete en la primera vuelta, cinco en la segunda, dos en la tercera, cuatro en la cuarta, y uno en la quinta, y se repartieron el producto de la «poule» los Sres. Contell, Sister (D. V.), Llegaría, Verdguer y López (D. E.).

Poco después de las tres se verificó la rifa y subasta de escopetas, que dió el siguiente resultado: Sr. Ferrer (D. J.), número de la rifa 15, se remató su escopeta 10 pesetas; Sr. Cugat, 10 y 55; Sr. Ibáñez, 37 y 45; Sr. Samá, 65 y 125; Sr. Corbi, 50 y 75; Sr. Zaragoza, 65 y 55; Sr. López (D. E.), 64 y 100; Sr. Cortés, 68 y 25; Sr. Lacuadra, 87 y 45; Sr. Sister (D. V.), 89 y 55; Sr. Contell, 90 y 20; Sr. Calin, 102 y 75; Sr. Sarzo, 110 y 25; Sr. Santonja, 116 y 25; Sr. Verdguer, 117 y 100; Sr. Olmos, 118 y 105; señor marqués de Fuente el Sol, 124 y 15; Sr. Llegaría, 124 y 60; Sr. Sister (D. V.), 146 y 120; señor marqués de Ibaney, 150 y 100; Sr. Cugat, 170 y 550; Sr. Cugat (D. J.), 174 y 65; Sr. Córdoba, 178 y 60; Sr. Burés, 184 y 110; y Sr. Martínez, 227 y 75.—Total de la subasta, 2.150 pesetas. La del señor conde de O'Brien le correspondió al Sr. Javaloyes, que jugaba por cierto un solo número.

Para el campeonato se inscribieron los señores Zaragoza, Ibaney, Sister (D. J.), Ferrer, marqués de Ibaney, Girón (D. E.), Burés, Girón (D. S.), Samá, Contell, Lacuadra, Sarzo, Martínez, Sister (D. V.), Llegaría, Córdoba, Verdguer, Santonja, Cugat, Carri, López, Calin, marqués de Fuente el Sol, Cortés, Olmos y conde de O'Brien, y antes de terminar la tercera vuelta, entraron también con todos los derechos, salvo el del tanto por ciento de la subasta, los Sres. Carles (D. L.), Gómez (D. F.), Pallarés y Mustieles.

Quedaron excluidos, por haber hecho los tres cerros reglamentarios; 13 tiradores; con dos cerros quedaron los Sres. Sister (D. J.), Martínez, Sister (D. V.), Santonja, conde de O'Brien y Mustieles, y con un cerro los señores Zaragoza, marqués de Ibaney, Burés, Samá, Sarzo, Llegaría, Carri, López (D. E.) y marqués de Fuente el Sol.

Finalmente mataron los siete palomos los Sres. Contell y Olmos.

Hoy, después de la «poule» de prueba, terminará el campeonato tirándose los trece palomos que faltan; la tarde será quizá de emociones, y hay que ir a presenciar el triunfo del primer campeón valenciano.

El resultado económico de la corrida de ayer demuestra lo justo de nuestras censuras cuando la empresa se atrevió a ofrecer cinco mil pesetas para los gastos de la Exposición.

Era de suponer, y así ha ocurrido, que bastaría el anuncio de que S. M. el rey asistía a la fiesta, para que se llenase la Plaza, fuera buena o mala la combinación de madores, tuvieran ó no fama las reses que se tenían que lidiar.

Y por esta razón suprema los empresarios fingieron disgusto ante la contrariedad de no poder disponer de una siquiera de los superhombres de la torería, aunque interiormente se alegraran, seguros de que el resultado iba a ser el mismo.

Y lo fué; y al rey en primer lugar, y en segundo al gran Certamen Valenciano, deben los Sres. Araix y compañía el éxito grande obtenido, con el presupuesto más económico de la temporada.

Poco antes de las cuatro y media se presentó el rey en el palco presidencial siendo saludado por el público con una estruendosa y prolongada salva de aplausos, al propio tiempo que las bandas de música Municipal y de Veteranos tocaban la Marcha Real. D. Alfonso, ante la grandiosa manifestación de simpatía y respeto, permaneció de pie unos instantes, saludando militarmente.

El palco regio estaba tapizado todo él de terciopelo granate, y en el frontis se destacaba el escudo de España, demostrando en el arreglo el buen gusto que distingue al acreditado ebanista D. Vicente Llopis.

A derecha é izquierda de S. M. se sentaron el presidente del Consejo Sr. Maura y el ministro de Marina Sr. Ferrándiz, y en los palcos de ambos lados el presidente de la Diputación Sr. Valledcabres, el vicepresidente Sr. Llopis Sapina y las distinguidas personas que forman el séquito de D. Alfonso.

Presidió la fiesta el alcalde Sr. Maestre.

Se lidiaron, como es sabido, seis toros de la ganadería del señor conde de Santa Coloma, que a juzgar por la muestra, adquirió lo peorcito de la disuelta ganadería de Ibarra.

Mansurrones en general, los seis, a las primeras de cambio, se les agotaba la pólvora y era cosa de tirarles de las orejas para que acudieran a los capotes.

Y menos mal que la mansuétude, era franca y permitió a los toreros hincarse porque si además de bueyes salen avisados, les digo a ustedes que no dan la gran tarde.

El antes Chico de la Blusa y actualmente Vicente Pastor á secas, suge visitarnos de tarde en tarde, no porque el muchacho no merezca que le den alguna que otra corrida, sino porque como son contadas las que se celebran, son siempre los heraldos del trust los preferidos.

Ayer mismo se ganó dignamente una renovación de contrato, porque sin ponerse los moños de otros, contribuyó a que, no les echásemos de menos.

La corrida de toros

El resultado económico de la corrida de ayer demuestra lo justo de nuestras censuras cuando la empresa se atrevió a ofrecer cinco mil pesetas para los gastos de la Exposición.

Era de suponer, y así ha ocurrido, que bastaría el anuncio de que S. M. el rey asistía a la fiesta, para que se llenase la Plaza, fuera buena o mala la combinación de madores, tuvieran ó no fama las reses que se tenían que lidiar.

Y por esta razón suprema los empresarios fingieron disgusto ante la contrariedad de no poder disponer de una siquiera de los superhombres de la torería, aunque interiormente se alegraran, seguros de que el resultado iba a ser el mismo.

Y lo fué; y al rey en primer lugar, y en segundo al gran Certamen Valenciano, deben los Sres. Araix y compañía el éxito grande obtenido, con el presupuesto más económico de la temporada.

Poco antes de las cuatro y media se presentó el rey en el palco presidencial siendo saludado por el público con una estruendosa y prolongada salva de aplausos, al propio tiempo que las bandas de música Municipal y de Veteranos tocaban la Marcha Real. D. Alfonso, ante la grandiosa manifestación de simpatía y respeto, permaneció de pie unos instantes, saludando militarmente.

El palco regio estaba tapizado todo él de terciopelo granate, y en el frontis se destacaba el escudo de España, demostrando en el arreglo el buen gusto que distingue al acreditado ebanista D. Vicente Llopis.

A derecha é izquierda de S. M. se sentaron el presidente del Consejo Sr. Maura y el ministro de Marina Sr. Ferrándiz, y en los palcos de ambos lados el presidente de la Diputación Sr. Valledcabres, el vicepresidente Sr. Llopis Sapina y las distinguidas personas que forman el séquito de D. Alfonso.

Presidió la fiesta el alcalde Sr. Maestre.

Se lidiaron, como es sabido, seis toros de la ganadería del señor conde de Santa Coloma, que a juzgar por la muestra, adquirió lo peorcito de la disuelta ganadería de Ibarra.

Mansurrones en general, los seis, a las primeras de cambio, se les agotaba la pólvora y era cosa de tirarles de las orejas para que acudieran a los capotes.

Y menos mal que la mansuétude, era franca y permitió a los toreros hincarse porque si además de bueyes salen avisados, les digo a ustedes que no dan la gran tarde.

El antes Chico de la Blusa y actualmente Vicente Pastor á secas, suge visitarnos de tarde en tarde, no porque el muchacho no merezca que le den alguna que otra corrida, sino porque como son contadas las que se celebran, son siempre los heraldos del trust los preferidos.

Ayer mismo se ganó dignamente una renovación de contrato, porque sin ponerse los moños de otros, contribuyó a que, no les echásemos de menos.

Toreó de muleta á sus dos toros, solo, tranquilo y sin distanciarse, dió pases completos, rematándolos con holgura y fué breve con el estoque. Al primero lo despatchó de un estoqueazo entero un poquitín contrario y al segundo de otra estoqueada hasta la tiza.

El único pero, que apuntamos los profesores, fué la rapidez de la ejecución y la forma de llevar el brazo derecho en el momento de herir. Menos suelto y menos arreado hubiéramos parecido mejor.

Así y todo, repetimos que Vicente tiene ganada otra corrida.

La muerte del segundo toro la brindó el aprovechado madrileño al ex-director D. Luis Mazzantini, y recibió de éste un regalo.

Otro tanto diremos de Cocherito de Bilbao. Hacía la mar de tiempo que sabíamos de él iba arreado por esas Plazas á las eminencias, pero nos consta que nuestros empresarios hacían un gesto despectivo cuando alguien se permitía recomendar al bilbaíno.

Y Castor ayer demostró que cabe muy bien en cualquier combinación seria, aunque no pertenezca á la familia de los Torres, de los Gómez y de los González, y aunque otra cosa piensen los señores de la empresa.

Fáciles fueron los dos toros que le correspondieron, pero bien, supio el de Bilbao aprovecharse para muletear medio entre los pilones y dejando, que éstos, le rozaran los alamares del tenno.

Señale también, que el diestro toró con la mano izquierda como un hombre ciego.

Al matar en el primer toro, se colocó un poco largo y todavía dió el consabido pastito atrás, dejando el estoque un poco delantado, otro poco perpendicular y otro poco torcido, y descabelló de segunda intención. Y también en esto le vino justa la distancia. Como que apenas si llegó la punta del estoque, dando al brazo todo el desarrollo que permitía.

En el quinto marcó un pinchazo superior, y al entrar de nuevo cobró una estoqueada corta en lo alto, pero un tanto ida. Por esta razón, no cayó el toro y le fué preciso á Castor recurrir al descabellado.

Toreando de capa cosechó muchas palmas, pero en honor á la verdad, de las verónicas del primer toro las hubo buenas y regulares, y lucieron los farfollitos y los lances de frente por detrás.

En los quintes muy bien por lo oportuno y lo adornados, especialmente los que remató con el efectista abanico, para el que se necesitan facultades extraordinarias.

Como banderillero desgraciado. Clavó un par al quinto toro y no prendieron los palos, intentó colocar de una vez dos pares y le cayó yon también.

Bienvenida fué de los tres el que menos nos gustó, pero no lo hizo del todo mal. A su primer toro lo preparó con ocho muleteos para un pinchazo, sin estrecharse, y después de nuevo muleteo, dió una estoqueada descolgada y delanterrilla con gómulo.

En el último, que fué indiscutiblemente el más manso de los seis, empleó una serie inacechable de pases para sujetarle, y otra serie, no menos larga, para fijarle la cabeza; pinchó dos veces, recibió un aviso, y encoraginado por esta amonestación, dió una estoqueada que acabó con la vida del manso.

Los tres espadas brindaron el primer toro á S. M., de quien recibieron el correspondiente regalo, consistente en preciosos alfileres de cobraba.

Al doblar el último toro se puso D. Alfonso de pie, saludó al público, y sonó una ovación mucho más estruendosa que á la entrada.

El desfile resultó brillantísimo, por los miles de personas que asistieron á la corrida y especialmente por el muchacho.

La despedida al rey

A la hora anunciada regresó anoche á la Corte S. M. el rey, acompañado de los señores Maura y Ferrándiz, tributándosele una cariñosísima y entusiasta despedida como correspondía al interés que desde un principio mostró el monarca por el éxito de nuestra Exposición, al esplendor que le ha dado inaugurándola, á los ofrecimientos solemnísimos que hizo ayer al visitar la Sociedad, en donde nació el pensamiento de este grandioso Certamen, y al cariño que ha sabido conquistar de este pueblo.

Una hora antes de partir el tren real comenzaron á llegar á la estación las autoridades, corporaciones é invitados, lista de nombres que suprimimos, pues habríamos de repetir la que publicamos al día siguiente de su llegada.

En el andén central de la estación se situó una sección del regimiento de infantería de Mallorca con bandera y música para tributar al rey los honores debidos.

Nota saliente y en extremo simpática fué la de haber acudido á despedir al monarca gran número de damas valencianas que lucían la mantilla blanca con que se habían prendido para asistir á la corrida regia.

El rey salió de Capitanía general á las ocho menos cuarto de la noche, acompañado del presidente del Consejo de ministros señor Maura y del alcalde Sr. Maestre. En otros carruajes iban el mayor domo mayor de Palacio señor marqués de Torrecilla, el jefe de la Casa Militar señor conde del Serrallo y los ayudantes general Milans del Bosch, conde de Grove y coronel Agullá. Precedían al carruaje del rey el gobernador civil señor Pérez Moso y el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Pujalte. En la plaza de la Estación formó la Escolta Real.

Durante el trayecto de Capitanía á la Estación, D. Alfonso fué aplaudidísimo y vitoreado, correspondiendo á ello con efusivos saludos. Los testimonios de simpatía aumentaron al llegar á la plaza de Castelar.

Al entrar el rey en el andén, la banda del regimiento de Mallorca entonó la Marcha Real. D. Alfonso revistió la fuerza y subió al tren, que partió á las ocho enteras, atronadores aplausos y entusiastas vivas, á los que contestaba el monarca sonriendo y saludando.

También el Sr. Maura obtuvo una despedida cariñosísima.

En el mismo tren marcharon los señores Trénon, conde de la Mottera, Peris Mencheta, García Fariás, Buenaga y Blanco (don José).

Al llegar el tren real á Silla salieron á saludar al monarca las autoridades y el vecindario en masa con antorchas. Una banda de música entonó la Marcha Real, al mismo tiempo que se disparaba una gran traca.

El monarca se asomó sonriente á la ventanilla y conversó largo rato con el alcalde, haciéndole preguntas acerca de la Albufera, de la que dijo guardaba grato recuerdo. También le expresó lo satisfecho que había quedado de su estancia en Valencia, añadiendo que volvería en plazo no lejano.

En Alcira y en Játiva se repitieron estas demostraciones de afecto y de respeto. Por Játiva pasó el tren á las diez de la noche, según telegrama que recibió el gobernador.

El maestro J. Lassalle y los decididos simpatizantes en la Exposición

Decididamente, la serie de conciertos que van á empezar las fiestas musicales de la Exposición, va á ser uno de los mayores éxitos de este Certamen.

El eminente director de la célebre Orquesta sinfónica de Munich, ha podido vencerse de la expectación que hay por oír sus conciertos; el mejor anuncio de su valía está en los mismos profesores de la orquesta, los cuales no acaban de hacer grandes elogios de su actual director, convencidos de que con maestros así el triunfo es fácil y hermosísimo.

Efectivamente, hay que ver cómo va transformando Lassalle la orquesta en los ensayos. Con su gesto expresivo, con sus observaciones atentas y justísimas, mantiene vivo el entusiasmo de los profesores, y aquella masa orquestal va moldeándose dócilmente y alcanzando fuerzas de ejecución verdaderamente maravillosas.

Todo esto trasciende á los aficionados, y hace que la expectación del público sea muy grande. Sabemos que son muchísimas las familias de la aristocracia valenciana que, antes de ponerse á la venta las localidades, ya han encargado palcos y butacas, á fin de presenciar las tres solemnísimas musicales, de que se ha hecho mención.

El Comité, con muy buen acuerdo, ha dispuesto que estos tres grandes conciertos que ha de conducir el ilustre director de la Orquesta sinfónica de Munich, no resulten á precios elevados. Antes al contrario, todas las localidades resultan económicas, aún las de más lujo, con lo cual la asistencia á estos festivos será grandísima, aumentando así su esplendor.

Esta tarde, quedarán á disposición del público en los comercios de música de Lavina y Serrano, los abonos y localidades para los tres conciertos.

Algunos aficionados que ya tienen hecho su encargo de abono, han preguntado si podrían asistir á los ensayos generales de los conciertos. El maestro Lassalle, ante la insistencia de los aficionados, ha accedido á su ruego, y por lo tanto, la localidad de abono dará derecho á presenciar el ensayo general de cada concierto. Cuando esta noticia ha corrido, son muchas las personas que han acudido á dar las gracias al maestro Lassalle por su bondadosa atención. El primer ensayo se verificará el mismo día 26, á las once de la mañana, y los abonados deberán presentar su tarjeta de abono para poder presenciar el referido ensayo.

He aquí los precios de estas sesiones importantes:

Palcos de plata, por abono á los tres conciertos, 40 pesetas; por un concierto, 17,50 pesetas. Palcos de galería: abono, 30; concierto, 12; sillas de salón (butacas): abono, 7,50; concierto, 3; sillas de anteatoro: abono, 4,50; concierto, 1,75 respectivamente. Localidades que no se venden por abono y sí sólo para concierto aislado: Sillas de galería, 1,25; asientos de anteatoro, 0,80; asiento de galería, 0,80. Entrada general, 0,30 pesetas.

En estos precios, y para las localidades primeras, no se incluye el importe de entrada á la Exposición; pero sí los impuestos de timbre, etc.

Los conciertos serán á las seis y media de la tarde, como hemos dicho.

Peregrinación a la Virgen de los Desamparados

Próxima la fecha en que tendrá lugar la proyectada peregrinación á la Santísima Virgen de los Desamparados, la Junta central organizadora tiene el honor de dar las últimas siguientes instrucciones:

1.º El plazo de inscripción termina indefectiblemente el día 25, y bajo ningún concepto se admitirán listas de peregrinos é inscripciones más que hasta el día 27, á las doce de la tarde.

2.º Los reverendos señores curas-pirrocos deberán poner en conocimiento de esta Junta central, si los peregrinos de sus respectivos pueblos irán acompañados de banda de música ó no, á los efectos de la organización de la procesión.

3.º Los reverendos señores arciprestes irán en las procesiones de visita á la Real Capilla de nuestra Patrona de roquete y estola, y los demás reverendos señores sacerdotes con traje talar.

4.º Los peregrinos de los pueblos pertenecientes al Arciprestazgo de Valencia podrán inscribirse hasta el día 27, á las ocho de la noche.

Tengan cuidado todos los que tomen parte en esta peregrinación en atenerse en un todo á las instrucciones dadas en la última circular.

El secretario, Alejandro Fabregat.

Hoy se han recibido las listas de los siguientes pueblos: Liria, Alacuz, Benifayó, Benimá, Cuatrecantos, Jávea, Monserrat, Villarreal, Pinedo, Villahermosa, San Juan de Alcira, Alfara del Patriarca, Masalfasar y Moncada. Hasta el presente, el número total de peregrinos asciende á 6.500.

Dispensario del Centro Técnico Antituberculoso del Dr. Villarroya, Rotos, 16, Valencia. Horas de consulta del Dispensario, de 5 á 7 tarde.—Consulta particular, de 11 á 1 y de 3 á 5.

Dr. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia.

VALENCIA

A las tres de la tarde hicieron la visita de despedida los almirantes de los dos buques extranjeros, disparando cada uno de ellos 19 cañonazos, en el momento de llegar á bordo.

Los mencionados buques fueron ayer despatchados para la mar, saliendo, según versiones, en la mañana de hoy.

Se nos ruega hagamos público que desde hoy martes podrá el público, por las tardes, visitar la sección de Bellas-Artes de la Exposición, no permitidos por la mañana la entrada, porque todavía no estarán terminadas las instalaciones.

A partir del miércoles, se podrá visitar dicha sección mañana y tarde.

En el tren correo de Madrid salió ayer tarde el embajador de Inglaterra Sir Mauricie de Bunsen, siendo despedido en la estación por el vicealmirante de la escuadra británica Sir Henry B. Jackson y su Estado Mayor, el conde de su nación en esta ciudad M. Eduardo Harter, el vicecónsul inglés en Burriana y Castellón M. Eduardo N. Wait, y por el cuerpo consular en Valencia el secretario del mismo, el conde del Perú Sr. Rollán y otros de la colonia inglesa.

Anoche salieron para la Corte los diputados á Cortes señores marqués de Ezzenaro, Crespo Azorin, Montesaus Checa, Lázaro y marqués de Cáceres. También marcharon D. José y D. Luis Benedito, D. José Sastre y D. José de Lagarriga.

Esta tarde, á las cuatro y media, celebrará el Ayuntamiento sesión ordinaria.

El presidente de la comisión provincial de la Cruz Roja de Valencia recibió ayer el siguiente telegrama:

«Ruegote felicite calorosamente, en nombre de la Asamblea Suprema y en el mío, á la meritoria ambulancia por brillante presentación.—Marqués de Polancoja.»

Durante los días 26 al 31 del actual, ambos inclusivos, se efectuará el segundo período de cobranza voluntaria de las contribuciones é impuestos del Estado correspondientes al segundo trimestre del año actual de deudores en las zonas primera y segunda de esta capital, y transcurrido dicho plazo se decretará el primer grado de apremio contra los que aún resulten deudores.

Balneario de Benimarfull. Véase la 4.ª plana.

Definitivo superior y de más venta Llorde del Polo, compuesto solo de vegetales. Mil francos de venta diaria son su mejor elogio.

Máquinas de escribir, de ocasión, desde 300 pesetas, Paz, 17; Sucursal: Cintas y accesorios.

Pídanse las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (reñones), Vichy-Grand-Grille (hígado). Rehusense las intrusoras y falsas denominaciones de Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

El «Strobin» (40 céntos, droguerías), deja como nuevos los sombreros de paja.

Un descubrimiento genial posibilidad que cada uno por sí puede en un minuto limpiarse químicamente los dientes, usando los cepillos impregnados. De venta en droguerías, perfumerías y bazares, á 1, 1,50 y 2 pesetas.

Por la alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores á los arbitrios de inspección y vigilancia de establecimientos y anuncios del pasado año, concediendo un plazo, que finalizará el día 29 del mes actual, para que los interesados puedan retirar sus recibos en la agencia ejecutiva, sita en las Casas Consistoriales, piso bajo, de nueve á una y de cuatro á seis de la tarde.

En el gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, ordenando que se cumplan con todo rigor sus disposiciones sobre la instalación de laboratorios, como asimismo las relativas á la desinfección en los balnearios.

El señor gobernador ha remitido firmada á los alcaldes de Godolleta, Ayora y Fuente la Higuera para la vacunación gratuita de los vecinos de dichos pueblos.

Tosca, última y grandiosa creación de la casa Pafé, estreno parí hoy en el Cine Moderno, junto á la Subasta.

Los nuevos modelos de la «Yosi», con escritura absolutamente visible, impresión directa, sin tinta, gran central y tabulador con freno, son el conjunto de todos los perfeccionamientos en máquinas de escribir. Contado y plazos.—Paz, 17.

La Bola de Oro, C. Guerrero, 10 y 12, Bar y ultramarinos único en su clase. Se sirven toda la noche toda clase de fiambres y comestibles. Ya lo sabéis «La Bola de Oro», Guerrero, 10 y 12 (antes Calabazas).

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Alerta enfermos, alerta!

Se venden en Barcelona y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, variadas AGUAS ARTIFICIALES con nombres de fuentes, QUE NO SON FUENTES, sino marcas de la marca, y en las etiquetas de sus botellas dicen, que proceden de Cataluña de la marca de la fuente, y algunas hasta dicen «bajo la protección del gobierno», para sorprender la buena fe de los consumidores. No confundirse con las acreditadas aguas minerales naturales de VICHY CATALAN, de Cistés de Malavella, declaradas de utilidad pública, y que están bajo la protección del gobierno, que sólo se expiden del manantial embotelladas, y las botellas llevan el distintivo con el nombre de Sociedad Anónima VICHY CATALAN.—De venta en todas partes.—Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

Nuevo establecimiento

Abanicos, sombrillas, paraguas y bastones

E. Ortells Jimeno-Paz, 8

de todos los cuerpos, excepto los del regimiento de Ingenieros, que tienen que hacer maniobras el próximo mes de junio.

En la misma forma que el día anterior, se verificó el relevo de la guardia en Capitanía. El regimiento de Guadalajara sustituyó al de Ingenieros, cuya salida fué presenciada por numeroso público.

ESCOLARES

La Junta provincial de Instrucción pública ha acordado nombrar al subdelegado de Medicina de Carlet y á los inspectores de Sanidad de Llobray y Alfarp para que reconozcan al maestro de este último pueblo, D. Francisco Calatayud, que desea sustituirse; informar favorablemente la instancia presentada por doña Purificación Amorós, maestra de Silla, en la que solicita licencia por enferma, y aprobar la apertura de una clase dominical de adultos en Cortes de Pallás, expresado al maestro de aquella escuela la D. Jesús Moreno Jiménez la satisfacción que ha producido á esta Junta el celo é interés que por la enseñanza demuestra.

Notas de SPORT

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde la tercer tirada del Concurso.

Empezará el tiro de prueba á las dos de la tarde, y á las tres continuación del campeonato.

TEATROS

PRINCIPAL

Para esta noche presenta esta excelente compañía un nuevo y selectísimo programa é indudablemente estará el teatro brillantísimo. En la sección de las 8'15 se pondrá en escena la preciosa comedia cómica «Cien años exactos»; original de Villalba; en la segunda, á las 9'15, se representará la aplaudida comedia cómica en dos cuadros de Pablo Parrellada, «Tenorio modernista», y para la última, sección doble, se estrenará la comedia en dos actos de Miguel Ramos Carrión, titulada «Mi cara mitad», de la que tenemos las mejores noticias.

Curación de las hernias (trecadura) *Interesa saber a los interesados cuantos sufren*

que el martes día 18 del actual estará en Valencia, en el Hotel de Roma el con... doctor ortopedista de Barcelona...

arrollada y con los brazos en alto, gritando: «¡Juana, muero como tú!»

La pobre loca fué recogida por los campesinos y llevada al hospital, donde falleció, horriblemente achicharrada y presa de agudos dolores.

La guerra santa.—Tratado de negocios con Africa

Comunican de Tánger que en Rabat circula el rumor de que en Naal Kebir ha sido proclamada la guerra santa.

La noticia ha inquietado mucho a los europeos. Dicen de París que el corresponsal del Petit Parisien, en Berlín, ha teleografiado diciendo que se ha despedido el terreno ocupado por tropas francesas, esperando que estén pronto de acuerdo Francia y Alemania, y concertarán un tratado de negocios con Africa.

La Fiesta del Arbol

Dicen de Córdoba que en los jardines del duque de Rivas se celebró la Fiesta del Arbol, a la cual asistieron las autoridades y los alumnos de las escuelas públicas.

El homenaje a Guimerá.—Carta de un consúl

El consúl de la República Argentina, ha dirigido una atenta carta al alcalde expresándole la admiración que le ha producido el grandioso espectáculo del homenaje a Guimerá, y asociándose al mismo.

Funciones gratuitas

Esta noche se han verificado en los teatros Principal, Novedades, Romea y en la Casa del Pueblo funciones gratuitas en honor de Guimerá.

Regalo al Sr. Maura

El presidente del Circulo Artístico ha invitado al gobernador civil a ver el tríptico que el Circulo regalará al Sr. Maura, recuerdo de su asistencia a la inauguración de la Exposición.

Conclusión de sumario.—Temblor de tierra

El juez del distrito de la Lonja ha firmado el auto de conclusión del sumario instruido con motivo de la explosión de la bomba de la calle de la Boquería, sin ningún procesamiento.

De la MADRUGADA

Madrid 25, a las 0'45 madrugada. Diputados a Madrid.—El proyecto de Comunicaciones marítimas

Han llegado a Madrid, llamados por el ministro de la Gobernación, muchos diputados de la mayoría, al objeto de votar el proyecto de Comunicaciones marítimas.

Enmiendas.—Visita al Sr. Dato

La comisión que entiende en la reforma del Reglamento se ha reunido, rechazando varias enmiendas presentadas a la parte de los suplicatorios.

Un usurero y su víctima

En el juzgado de guardia se encontraron esta tarde un usurero que había prestado una cantidad a un sujeto con la fianza de otro individuo y con intereses exagerados.

Otro temblor de tierra.—Una adoradora de Juana de Arco

Dicen de Masnou que se ha sentido un ligero temblor de tierra que duró dos segundos.

Policías y bandoleros.—Manifestaciones contra Austria

Dicen de Odessa que la policía ha sostenido un vivo tiroteo con unos bandoleros. Estos se defendieron arrojando bombas. Hay infinidad de muertos y heridos.

Asalto a una finca.—Obrero loco

Dicen de Tavera que los aliados de Maffia asaltaron una finca de un rico propietario, asesinando al dueño y a sus cinco hijos.

Cardenal grave.—Peregrinos austriacos

De Roma dicen que el cardenal Kopp con

De Córdoba

Córdoba.—Se ha celebrado la Exposición de ganados. Han sido declarados desiertos los premios del rey y de la infanta doña Isabel. Los Juegos Florales celebraránse temprano por tener que marchar el mantenedor, Sr. Silió, a Madrid.

Restosación

Santander.—Ante gentío inmenso se elevó ayer en la plaza de Toros el globo «Mercedes», tripulado por la señora Corominas. El globo se elevó a gran altura, descendiendo en el pueblo de Peña del Castillo. El presidente de Venezuela, general Castro, que paseaba por las afueras, recogió a la señora Corominas, conduciéndola en su carruaje a la población.

De la NOCHE

Madrid 24, a las 10'50 noche.

Final de la sesión del Congreso

Se aprueba una pensión para la viuda de un ajustador que fué del cuerpo de artillería. Discútese luego el dictamen relativo a la pensión para la viuda del poeta D. José Zorrilla.

El Sr. Llorens defiende su voto particular y pide que no se conceda dicha pensión mientras no se haga lo propio con las viudas y huérfanos de los que murieron en defensa de la patria.

El Sr. García (D. Isidoro), de la comisión, le contesta defendiendo el dictamen. Rectifica el Sr. Llorens, el cual acaba por retirar el voto particular, quedando aprobado el dictamen. Continúa luego el debate del proyecto de reformas en Correos y Telégrafos. El Sr. Frascos Rodríguez combate la parte relativa a la creación de agencias postales.

Final de la sesión del Senado

Continúa el debate sobre la cuestión de Marruecos. Al Sr. Maestré le contesta el señor Allendesalazar, reconociendo que son ciertos algunos de los razonamientos expuestos por dicho senador.

El Sr. Labra interviene. Detalla lo que debiera ser nuestra mira política en Marruecos. Afirma que la situación actual no reviste por ahora ninguna gravedad, y añade que si se declarase abierto el puerto de Melilla aumentaría el comercio en dicha plaza, como así también nuestra influencia política en aquella parte del imperio.

Pide que se le reserve para mañana el uso de la palabra, a lo cual accede la presidencia.

Se suspende el debate, se aprueban varios dictámenes de cartereras, se acuerda que mañana a primera hora se reúna la Cámara en secciones y se levanta la sesión.

Una hermana de los Wright

Comunican de Nueva-York que Catalina Wright, hermana de los célebres aviadores de dicho apellido, ha solicitado del ministro de Instrucción de los Estados-Unidos que le autorice para desempeñar de nuevo la clase de latin que ejercía en un colegio oficial de Nueva-York, y por cuyos servicios recibía anualmente 1.500 dólares.

Esto es objeto de muchos comentarios, por cuanto se creía que Catalina no ejercería más el profesorado, ya que sus hermanos han ganado una fortuna con los aeroplanos.

Fiesta religiosa.—Accidente a un obispo

Telegrafían de Roma que ayer se celebró en la iglesia española una festividad religiosa en honor a San José Oriol, cantándose un solemne trífido. Asistió el arzobispo de Granada Dr. Meseguer y Costa, el cual sufrió un accidente cayendo al suelo sin sentido.

El prelado fué conducido inmediatamente a la sacristía, donde se le asistió. Luego fué trasladado al Colegio Español por individuos de la Cruz Blanca.

Los médicos le han recomendado al arzobispo algunos días de reposo, atribuyendo el accidente al calor sofocante que se sentía en la iglesia.

¿Otra insurrección en Cuba?

Dicen de París que según noticias se sabe que el gobierno norteamericano ha recibido despachos de la Habana, según los cuales se está conspirando para una nueva insurrección.

El gobierno cubano ha tomado severas medidas para hacer irracasos la conjura y se cree que el de los Estados-Unidos adoptará también, por su parte, energicas disposiciones con igual fin.

El proyecto de reforma del Reglamento.—De conformidad

En la sección del Congreso se reunió la comisión que entiende en el proyecto de ley de Reforma del Reglamento, siendo presidida por el Sr. Moret. Examináronse las enmiendas que hacen referencia a los suplicatorios, y que fueron presentadas por varios diputados republicanos y liberales. El Sr. Bugallal señaló las razones que a su entender había para no admitirlos.

La comisión acordó no aceptar ninguna enmienda, designando al Sr. Moret para que se ponga de acuerdo con el Sr. Dato, con el fin de designar el día en que se reanudara la discusión del mencionado proyecto.

La comisión del proyecto de la ley de Clases Pasivas se ha reunido, dictaminando de conformidad con dicho proyecto.

Destinos en el personal de Aduanas

Han sido nombrados: Administrador de la Aduana de Gandía, D. Blas Uruburo; idem de Burriana, D. Enrique Malagón; idem de Villar, D. Francisco Esteban; oficial de la Aduana de Valencia, D. Tomás Alvarez; idem de Alicante, D. Lucas del Cerro; vista de Castellón, D. Manuel Cuadrillero; inspección de Valencia, D. Tomás Clará; administrador de Benicarló, D. Eduardo Burgos; auxiliares de Valencia, D. José María Bustillo y D. Joaquín Navarro, y oficial de Valencia, D. Manuel Sánchez.

Mencheta.

Barcelona 24, a las 11'45 noche

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fundearon en este puerto los siguientes vapores: «Isla de Menorca», «Vicente Sanz», «Citta di Torino», «Martos», «Pelayo», «Pizarro», «Numancia» y «Cabo Higuer». Zarparon los siguientes: «Citta di Torino», «Miramar», «Lederer Sandor» y «Manuel Calvo».

Emisión de láminas

La comisión municipal de Tesorería, Reformas y Obras extraordinarias, ha acordado la emisión de láminas por valor 3.500.000 pesetas, al tipo de 97'50, para atender al servicio de la Deuda y empréstito para obras

A las tres de la tarde

Barómetro, 767'66. Termómetro, 24'00. Humedad, 80' dirección del viento, NE. Fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 4 horas y 39 minutos, y pone a las 7 y 17'.

ESPECTÁCULOS

TEATRO «NINÓN».—Compañía del Teatro Lara de Madrid.—A las 9'15 de la noche.—Ciencias exactas.

A las 9'15.—Teatro Modernista. A las 10'15.—Sección doble.—Mí cara mitad (cortino).

TEATRO DE NIÑA.—A las 8'45.—Niña de Vermont.—Niñas y niños. A las 9'45 de la noche.—Sección científica.—La mujer de Bolche.

A las diez.—Sección doble.—Suspiros de la noche.—Yiel de oso.

SALON «SLAVA» (H. y Margall, 21).—Gran compañía de variedades.—Selección de variedades de cinematografía.—Todos los días cuatro sesiones, a las 5'15, 8'45, 9'30 y 11'15.—El programa en las programitas del «Slavobol».—Espectáculo curioso y variado.

COLISEO IMPERIAL (San Vicente, 176).—A las 8'30 de la tarde.—Cine.—Las bribonas. A las 7'30.—Cine.—El perro chico. A las 10'45 de la noche.—Cine.—El perro chico. A las 11'45.—Cine.—Las bribonas.

El Puerto

Diálogo de mayo. OBSERVATORIO METEOROLÓGICO. Amanece el día con el cielo despejado, la mar llana.

Barómetro, 768'05. Termómetro: máxima, 27'00; mínima, 14'80. Sol, 32'50; humedad, 60'00; viento, SE.

Movimiento de buques

Entrados: Vapor Andalucía, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Sevilla, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Industria, de Barcelona y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Carvoeiro, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Villarreal, de Londres, con suito de amoniac.—Vapor Beryl, de Cete y escalas, de tránsito.—Pallebot Joven Antonio, de Barcelona, con cemento.

Salidos: Vapor Andalucía, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Sevilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Industria, para Motril y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo Carvoeiro, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Segundo, para Barcelona y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cataluña, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Monte Toro, para Mahón, con cargo general.—Vapor Paulina, para Barcelona, de tránsito.—Vapor Antonia, para Cete y escalas, con vino y otros.—Vapor Salvora, para Columbreres, con efectos para el fardo.—Vapor Gimle, para Manchester, de tránsito y fruta.—Vapor Delamara, para Manchester, con fruta y otros.—Vapor Sapphire, para Gándia, de tránsito.—Vapor Emmanuel, para Cardiff, en lastre.—Bargantín Soberano, para Santa Pola, en lastre.—Laud Mariana, para Málaga y escalas, en lastre.—Laud Virgen de los Dolores, para Málaga y escalas, en lastre.—Laud Caspar Bayarri, para Torrevieja, de tránsito.—Crucero acorazado inglés Beccante, para la mar, con su equipo.—Crucero francés Justicia, para la mar, con su equipo.

Según el Boletín del Colegio de Corredores. París.—Cheque de banquero: 11'65. 6 días vista, comercial: 18'10 a 11'00. Londres.—Cheque de banquero: 28'11. 6 días vista, comercial: 27'15 a 27'95.

Telegramas y Telefonemas

Del Colegio de Corredores. Barcelona 24 a las 16. Dato per cápita al 4 por 100 interior... 88-25. Banco Hispano-Colonial (acciones)... 80-00. F. O. del Norte de España (acciones)... 79-50. F. O. de Zaragoza-Alcañiz (acciones)... 96-70. F. O. de Orense (acciones)... 25-20. Cambios al Parí, a la vista... 11-65. Cambios al Parí, a la vista... 25-11. París: 4 por 100 exterior... 88-90. F. O. Norte... 84-00. F. O. Zaragoza... 414-00. Madrid 24 a las 15. Tabacaleras... 406-00. París: Exterior... 98-90. Francos... 11-80. Banco de España 461-00. Madrid 24 a las 15. Interior... 88-85. Orense... 00-00. Alicante... 97-05. Madrid... 88-85. Norte... 80-45. París... 88-90.

De la TARDE

Madrid 24 a las 6'30 tarde.

Los corcheros

Una comisión de corcheros, entre los que figuraba el Sr. Larros, ha visitado al señor ministro de Hacienda para pedirle la supresión o la rebaja de los derechos de exportación en un 40, por 100 ad valorem, en vista de la depreciación que tiene el precio de la tonelada de corcho.

El Sr. González Besada ha prometido estudiar el asunto con interés.

S. M. la reina

La reina doña Victoria ha pasado esta mañana en carruaje descubierta por el interior de Madrid.

Lo que dice «El País». Título su fondo «El triunfo de Valencia». Dice que consuela de las amarguras nacionales el gentil arranque de la hermosa Valencia. Entona un canto a esa capital llamándola la más adorable, no sólo de España, sino de Europa.

«El Estado, en su más alta representación, ha ido a rendir homenaje, no a recibirle, a la republicana Valencia. Republicanos son sus diputados. Republicanos sus concejales y republicanos sus habitantes. Ella ha demostrado con su corrección la injusticia de los que calificaron a sus hijos de hordas salvajes. Entre el aroma de las flores, la amabilidad del terreno, el discurso de Maura y las galas de Valencia descuella el Mensaje que los obreros agermanados dirigieron al Poder pidiendo la libertad de los presos de Alcalá del Valle y 200 millones (los de la escudara) para la cultura nacional.»

Termina expresando su admiración a Valencia con las frases que le dedicó Cervantes en su «Pérsiles»:

«Por la grandeza de su terreno, por la excelencia de sus moradores, por la amabilidad de sus contornos, es rica entre todas, y especialmente por la hermosura y la limpieza de sus mujeres, con su dulce habla, sólo comparable al portugués.»

La ciudad grata al primer español, debe serlo a todos los españoles.»

Mitín liberal

San Sebastián.—Se ha celebrado en Eibar el mitín liberal. El ex-alcalde de Bilbao señor Balparda, acompañado de muchos liberales bilbaínos, fué en tren especial, siendo recibidos con gran entusiasmo. El acto se celebró en el frontón.

El Sr. Balparda ocupó la tribuna, adornada con la bandera española y disertó sobre el tema de la «Autonomía municipal». Abogó contra la tiranía de las Diputaciones y censuró el proyecto de Régimen local, estimándolo injusto. Combatió el statu quo del concierto económico, diciendo que grava a los pobres contribuyentes, mientras los Altos Hornos no pagan nada. Después celebró un banquete, en el que se pronunciaron brindis entusiastas, dándose vivas a la libertad y a España. El orden fué completo.

Congreso

A las 3'45 abre la sesión el Sr. Dato con bastante concurrencia de diputados en los bancos. Las tribunas desanimadas. El banco azul está ocupado por los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

El Sr. Arias Miranda se ocupa de la expropiación de terrenos con destino a carreteras, lamentando los abusos que se cometen con los propietarios.

El señor ministro de Fomento culpa de esos abusos a la intervención de agentes de negocios en asuntos que ya están resueltos.

El Sr. Romero recuerda la comunicación que la Cámara de Comercio de Madrid dirigió al Congreso pidiendo que al votarse el proyecto de Comunicaciones marítimas, se tuviera en

Comp. Teatro Lara

de Madrid. Esta noche NUEVO PROGRAMA

1.ª sección, 8'15. Ciencias exactas

2.ª sección, 9'15. Tenorio modernista

3.ª sección (DOBLE) 10'15. MÍ CARA MITAD (Estreno)

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Desanimación. Preside D. Marcelo de Azcárraga. Sin preguntas ni ruegos se entra en la orden del día.

D. Odón de Buen sigue explayando su interpelección sobre Marruecos.

Le contesta el Sr. Allendesalazar. Defiende el artículo 1.º y el Acta de Algeciras. Afirma que la acción común era necesaria para sacar a España del aislamiento en que se encuentra. Recuerda la acogida que merecen a las naciones europeas las resoluciones de España.

D. Odón de Buen rectifica y también el ministro de Estado, quien asegura que los de Marruecos, ya en aumento.

Habla el Sr. Maestró, asegurando que la cuestión es sumamente importante, y desea que España haga política moderna como Francia, Inglaterra y otras naciones.

Congreso

A las 3'45 abre la sesión el Sr. Dato con bastante concurrencia de diputados en los bancos. Las tribunas desanimadas. El banco azul está ocupado por los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

El Sr. Arias Miranda se ocupa de la expropiación de terrenos con destino a carreteras, lamentando los abusos que se cometen con los propietarios.

El señor ministro de Fomento culpa de esos abusos a la intervención de agentes de negocios en asuntos que ya están resueltos.

El Sr. Romero recuerda la comunicación que la Cámara de Comercio de Madrid dirigió al Congreso pidiendo que al votarse el proyecto de Comunicaciones marítimas, se tuviera en

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LA TINTURA IODO-TÁNICA

DEL DOCTOR GREUS ES EL MEJOR REMEDIO CONTRA EL ESCROFULISMO

Eso se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

EN ELEGANTES CAJAS METÁLICAS

forma petaca a 2 y 4 reales; cajas de un kilo 20 reales

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gotosas...

FOSFO-HARINA del Dr. Greus

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación...

SANTAL MIDY advertisement with logo and text: 'DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES'.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

(PROVINCIA DE ALICANTE)

Médico-director: Dr. D. Francisco Vives Miralles

Aguas sulfhídrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPETISMO, ESCROFULISMO y LINFATISMO...

TEMPORADA OFICIAL: del 1.º de junio al 15 de octubre

Se expenden también en botellas de litro, al precio de 0'80 ptas. botella.

ITINERARIO

El tren que sale de Valencia a las 5'56 de la mañana y llega a Conventina a las 11'45...

SALDOS SANGRE, 15, ENTRESUELO, FRENTE AL AYUNTAMIENTO. Gran saldo de crepones seda, doble ancho...

Gran almacén de coches de Injo. Compra-venta de carruajes y carritos de todas clases...

VERMOUTH CINZANO advertisement with image of a man and text: 'PIDAN EN TODAS PARTES'.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT advertisement with image of a woman and bottle: 'EL MAS EXQUISITO PARA LOS GUSTOS MAS DELICADOS'.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE

EXITO No hay quien dude de su eficacia para curar los vicios de la sangre...

GANGA 1000-3000 mecheros intensivos para escribir...

DINERO Se facilita desde el 5 por 100 anual y tiene para la venta casas de todos precios...

LA IODHYRINE del DOCTOR DESCHAMP advertisement: 'HACE ADELGAZAR'.

MEDIANA DE ARAGON advertisement with image of a box: 'El mejor purgante-El más suave'.

MADERERA VALENCIANA Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.-Teléfono 1.199

DINERO Se facilita desde el 5 por 100 anual y tiene para la venta casas de todos precios...

En el CAFE SPORT calle de Peris y Valero, esquina al Parterre...

Máquinas para coser y hacer media Se facilitan a plazos y al contado...

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ Especialidad en lápidas...

Bordados Se necesitan buenas oficiales y aprendizas...

Solar de 80.000 palmos aproximadamente, con 30 metros de fachada...

Chocolates Vinda de R. COMOS Especialidad a la catalana...

BUQUES Servicio regular de vapores Para LIVERPOOL...

Para LONDRES El vapor JASPER cargará el día 24 actual...

Para BRISTOL y CAROLINA El vapor SILURIA cargará el día 24 actual...

Para NEWCASTLE El vapor SAPHIRE cargará el día 16 del actual...

Para GLASGOW El vapor OSMAN cargará el día 25 del actual...

Para HAMBURGO El vapor VENEZIA cargará el día 25 del actual...

Amsterdam y Rotterdam El vapor NERTUNUS saldrá el día 26 del actual...

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino...

Para Hamburgo El vapor CAMPEADOR saldrá el día 25 del actual...

Para Londres y Newcastle El vapor PELAYO saldrá el día 25 del actual...

Servicio corriente El vapor PALOS saldrá el día 26 del actual...

Se ceden habitaciones en casa particular con asistencia o sin ella...

Mesa de billar Se vende una en muy buen estado, y se dará por precio módico...

Modista Se necesitan buenas oficiales y aprendizas...

Se vende ó alquila en el mejor punto de la calle Mayor de Gotella...

Roma a lo vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores...

Large advertisement for Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS. 'Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR'.